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基隆市立中山高級中學110學年第二學期國三歷史科第一次段考解析卷     三年  班 座號：  姓名：  

命題範圍：歷史(六)第1~2章  命題教師：朱孟女 

一、 單一選擇題：37 題，每題 2 分，共計 74 分。   ※共有 54 題，請用 2B 鉛筆畫記於答案卡。 

1.答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)貧富差距擴大，形成資本家與工人之間的對立。 

2.答案：(Ｂ) 

解析：巴西原為葡萄牙殖民地。 

3.答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)美國不滿英國徵收新稅，引發獨立戰爭。 

4.答案：(Ｃ) 

解析：為解決工業革命造成的社會問題，出現各種經濟學說。社會主義中有主張立法解決問題者，被視為溫和派。 

5.答案：(Ｂ) 

解析：北美 13 州人民認為他們在英國國會沒有代表，政府無權任意徵稅。 

6.答案：(Ｂ) 

7.答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)馬志尼為義大利人。 

8.答案：(Ｂ) 

解析：1776 年，因與英國開戰，故移除英國國旗，改以 13 顆星代表 13 州殖民地。 

9.答案：(Ｄ) 

解析：1815 年拿破崙潛回巴黎，重掌政權，但隨即被聯軍於滑鐵盧擊敗。 

10.答案：(Ｄ) 

解析：工業革命出現新的工廠制度，形成人口集中於都市的現象。 

11.答案：(Ｄ) 

解析：德皇威廉一世於德法戰爭結束後在凡爾賽宮加冕登基為帝。 

12.答案：(Ｃ) 

13.答案：(Ｃ) 

解析：法國大革命期間，新政府進行恐怖統治，政治因而動盪不安。 

14.答案：(Ａ) 

解析：工業革命出現工廠制度，也導致資本家的興起。 

15.答案：(Ｃ) 

解析：(Ｃ)德法戰爭結束後兩國皆漸告統一。 

16.答案：(Ａ) 

解析：(Ａ)威廉一世為德意志帝國皇帝。 

17.答案：(Ｄ) 

解析：工業革命後，童工、城市治安問題嚴重，貧富差距擴大。 

18.答案：(Ｃ) 

解析：拿破崙在其征服的地區頒行《拿破崙法典》。 

19.答案：(Ｃ) 

解析：19 世紀前期，拉丁美洲紛紛脫離西班牙、葡萄牙獨立。 

20.答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)由「1776 年、英國、北美」可知。 

21.答案：(Ｃ) 

解析：工業革命造成人口大量往城市集中，但城市相關公共建設如下水道、汙水處理系統並未隨之提升，又加上工廠惡劣

的環境，導致當時城市的勞工階級普遍營養不良，平均壽命縮短，身高也變矮。 

22.答案：(Ｄ) 

23.答案：(Ｄ) 

解析：在奧國的主導下，恢復歐洲各國王室的統治權。 

24.答案：(Ａ) 

解析：1815 年拿破崙垮臺，西班牙欲干涉拉丁美洲的獨立運動，美國總統門羅於 1823 年發表《門羅宣言》，反對歐洲干

涉美洲事務，間接使拉丁美洲的事務，受到美國控制。 
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25.答案：(Ｄ) 

解析：加里波底將征服的地區獻給薩丁尼亞國王。 

26.答案：(Ｄ) 

解析：日耳曼邦聯以奧國勢力最大。 

27.答案：(Ａ) 

解析：(Ａ)路易十六。 

28.答案：(Ｂ) 

29.答案：(Ａ) 

30.答案：(Ｃ) 

解析：法國大革命期間，新政府處死路易十六。 

31.答案：(Ｄ) 

解析：19 世紀中期後，歐美帝國主義國家在非洲陸續建立殖民地，到了 19 世紀末，非洲除了衣索比亞與賴比瑞亞外，其

餘都是歐洲國家的殖民地。 

32.答案：(Ｂ) 

解析：(Ａ)法國孟德斯鳩(Ｃ)美國(Ｄ)法國盧梭。 

33.答案：(Ｄ) 

解析：奧國與法國為德國、義大利統一運動的主要阻礙。 

34.答案：(Ｃ) 

解析：工業革命改變了人們的生活型態，工業化成為今日世界各國致力發展的要項。 

35.答案：(Ｄ) 

解析：日本明治維新後，首要入侵對象為中國。 

36.答案：(Ｃ) 

解析：(Ｃ)拿破崙於 1804 年正式稱帝。 

37.答案：(Ｄ) 

解析：法國大革命的混亂局勢，造就了拿破崙的崛起。 

二、 題組題：四大題，每小題 2 分，共計 18 分。 

1.答案：(38)(Ｄ)；(39)(Ａ) 

解析：(38)加里波底將征服地區獻給國王。 

(39)馬志尼宣揚民族意識。 

2.答案：(40)(Ｂ)；(41)(Ｂ) 

解析：(40)拿破崙席捲歐洲，西、葡自顧不暇。 

(41)拉丁美洲各國的獨立和科學革命無關。 

3.答案：(42)(Ｃ)；(43)(Ａ) 

4.答案：(44)(Ｄ)；(45)(Ｂ)；(46)(Ａ) 

解析：(44)由上文中的時間、英國可知為美國獨立戰爭。 

(45)美國獨立戰爭最後在法國的資助下，贏得勝利。 

(46)華盛頓率領美軍與英軍作戰。 

三、 配合題：兩大題，每小題 1 分，共計 8 分。 

1.答案：(47)(Ｃ)；(48)(Ｄ)；(49)(Ｂ)；(50)(Ａ) 

2.答案：(51)(Ａ)；(52)(Ａ)；(53)(Ｂ)；(54)(Ｃ) 


